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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA - DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 18 DE DEZEMBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e trinta e seis minutos (17h36min), foi iniciada assim a 

trigésima sexta sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

(PRESIDENTE), WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª secretária) e FÁBIO NUNES DA 

SILVA (2º secretário). O Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio Souza Lima, saúda 

a todos os presentes e havendo quórum regimental declara aberta a trigésima sexta 

sessão ordinária, e seguindo a pauta solicita aos demais que se inscrevam de forma 

virtual para participar do PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscritos os vereadores: 

JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, ALUIZIO HERMINIO DE LIMA e SEVERINO MANOEL DO 

NASCIMENTO JUNIOR. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU após saudar a todos parabeniza 

o Senhor Prefeito pela benfeitoria realizada na Rua Aline Gomes e a resolução da 

problemática da drenagem das águas dessa rua e hoje está sendo realizado o sonho 

daquele povo. Em aparte o Presidente fala reforçando o tema da Rua Aline Gomes onde 

após esse serviço com sua resolução os imóveis terão seus valores, pois, muitos 

moradores queriam sair dessa localidade, e, fala sobre a empatia do prefeito em resolver 

essa situação. Retomando a palavra o vereador Jackson fala sobre a construção do 

primeiro mirante de Barra de Cunhaú que vai valorizar aquela localidade, e, para Piquiri 

será feito um quilômetro de asfalto ligando uma entrada a outra. No centro da cidade a 

Rua Lupércio lobato e João Teixeira de Carvalho também está asfaltada e isso em menos 

de um ano tem escolas sendo reformadas, casas sendo construídas, ruas sendo 

pavimentadas. Parabeniza ao prefeito pela coragem em fazer essas obras no seu primeiro 

mandato. Parabeniza o Secretário “Guga” pelo belíssimo trabalho em ornamentações 

natalinas dos pontos da cidade e em Piquiri. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA saudando a 

todos fala sobre nesse dia está sendo finalizado o primeiro período legislativo e ele teria 

que prestar contas do seu mandato a população de Canguaretama a quem deve respeito 

e obediência, porém não fará, e fará no momento oportuno até o fim do mês fará vídeo 

e postará nas suas redes sociais prestando contas do mandato do povo. Prosseguindo 

fala sobre um tema recorrente que é sobre a saúde do município expondo dados e fatos. 

SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO saudando a mesa diretora e a todos que assistem 

pelas redes socias e faz um apanhado desse primeiro ano legislativo com muito 

aprendizado, aprendizado esse que deixou claro tanto os avanços, quanto as falhas da 

gestão municipal, mesmo tendo avançado em serviços à comunidade, mas enquanto há 

iniciativas positivas em algumas áreas, a saúde enfrenta problemas graves e recorrentes, 

como o atraso no pagamento de médicos, a constante falta de medicamentos nas 

unidades de saúde evidenciando uma clara falta de planejamento. Diz ainda que como 

vereador sua função é fiscalizar aquilo que não está sendo feita, apontar falhar e cobrar 

providências, assim visando sempre o interesse público irá sempre fiscalizar nessa casa. 

Ressalta que esse ano lhe ensinou muito e leva aprendizado muito importante que 

servirá de base para que no próximo ano venha trabalhar com mais afinco, 
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responsabilidade e mais compromisso com a população que representa e em sua 

finalização permitiu um apare ao vereador Aluizio Hermínio de Lima que fala sobre a a 

apresentação de uma emenda modificativa ao orçamento de autoria dele, Severino 

Junior e Marta Trajano. Permitiu ainda aparte ao vereador Venicius Soares que corrobora 

com as falas do vereador Junior. Na sequência o Senhor Presidente solicitou dos 

vereadores que registrassem suas presenças de forma digital, e assim o fizeram 

confirmando a presença dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, ISABEL 

CRISTINA ALVES DA COSTA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, JOEL EMANOEL ANDRADE 

DO NASCIMENTO, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, MARTA TRAJANO 

DA SILVA KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, 

SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. 

Retomando a palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que 

procedesse com a leitura da ATA anterior, no que após a leitura e discussão foi aprovada 

por unanimidade dos presentes. Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: 

PROJETO DE LEI Nº 032/2025 – Concede isenção temporária do imposto predial territorial 

urbano 9IPTU) para loteamentos e condomínios horizontais de lotes em fase de 

implantação e dá outras providências. De autoria do (PODER EXECUTIVO). PROJETO DE 

LEI Nº 040/2025 – Dispõe sobre o pagamento da gratificação natalina, aos vereadores do 

município de Canguaretama/RN e dá outras providências. De autoria da (MESA 

DIRETORA). EM TEMPO: foi solicitado pelo vereador JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU 

que pela urgência das matérias os projetos passassem do Expediente para Ordem do Dia 

o que foi acatado pelo plenário.  Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI Nº 032/2025 – Concede isenção temporária do imposto predial territorial 

urbano (IPTU) para loteamentos e condomínios horizontais de lotes em fase de 

implantação e dá outras providências. De autoria do (PODER EXECUTIVO) sendo 

apresentado PARECER FAVORÁVEL da comissão foi solicitado pelo vereador SEVERINO 

MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, VISTA DA MATÉRIA. E, o Senhor Presidente suspende a 

sessão por dez minutos. Retornando a sessão em seu curso normal o Senhor Presidente 

pergunta ao vereador SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR se ele tem a 

fundamentação do pedido de vista? Ele diz que por ter tido acesso ao projeto na data de 

hoje não teve tempo para examinar, e quer se inteirar mais sobre o assunto e assim emitir 

seu voto. Diante disso, o Senhor Presidente de acordo com o artigo 54 do Regimento Interno 

concede o visto dentro do prazo regimental que é de 24 horas e desde já convoca uma 

sessão extraordinária para a segunda feira para a votação dessa matéria.  PROJETO DE 

LEI Nº 040/2025 – Dispõe sobre o pagamento da gratificação natalina, aos vereadores do 

município de Canguaretama/RN e dá outras providências. De autoria da (MESA DIRETORA) 

Após apresentação do PARECER FAVORÁVEL da Comissão foi discutido e aprovado por 

unanimidade dos presentes. EM TEMPO: o vereador JOEL EMANOEL solicita da mesa a sua 

retirada do plenário para resolver questões pessoais. Passando para a QUESTÃO DE 

ORDEM se inscreveram os vereadores:  WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO, SEVERINO 

MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, ISABEL CRISTINA, ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, 

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA e JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU. WALESKA 

ALICE DA SILVA NASCIMENTO faz uma breve retrospectiva desse primeiro ano de mandato 

desde o aprendizado e o trabalho desenvolvido pela legislatura, agradece ao Prefeito pela 

pavimentação da Rua Osório Chaves, também ao Secretário de eventos “Guga” pela 

ornamentação natalina. Finaliza dizendo que foi um ano de muito trabalho e cada 

vereador trabalhou do seu modo. SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR em início 

faz um convite especial para o dia vinte no sábado as 16 horas no conjunto Ana Catarina 

participarem da realização do primeiro natal da família. ISABEL CRISTINA parabeniza o 

Prefeito Leandro pela realização do sonho de Piquiri em relação ao asfalto e faz seus 



 

Estado do Rio Grande do Norte 
Câmara Municipal de Canguaretama 

CNPJ: 11.932.993/0001-56 
Sala das Sessões 

 Rua: Dr. Pedro Velho, 47 - Centro - CEP: 59.190- 000  
e-mail: cmclegislatiivo2025@hotmail.com 

  

3 

agradecimentos a população por confiar em seu trabalho e aos nobres colegas pelo 

respeito e que todos tenham um bom natal e que 2026 venha com fé renovada e dias 

melhores para todos. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA agradece a cordialidade entre os 

demais, o que ele também retribuiu da mesma forma com harmonia e cordialidade. Fala 

sobre cada um ter uma forma de visão a algo e apresenta sua visão acerca do Gestor 

que peca quando deixa a população desassistida no que diz respeito a saúde coisa que 

ele não poderia bater palmas para um ser desumano que deixa o povo à míngua, conclui 

dizendo: não adianta ter ruas de ouro com pessoas doentes. VENICIUS RANIERE SOARES 

DE SANTANA faz seus agradecimentos aos colegas e pelo ano que passaram juntos, como 

também a população de Canguaretama e deixa um pedido de resposta em relação aos 

ofícios que tratam da relação das empresas prestadoras de serviços e fornecedores da 

saúde, assim como as notas fiscais e respectivos pagamentos, pois, é um direito e 

prerrogativa do vereador para que possa dar uma reposta a população. Parabeniza a 

iniciativa das obras da Aline Gomes coisa que foi iniciada na gestão passada e hoje está 

se concretizando e finaliza parabenizando a sua tia Maricélia pela passagem do seu 

aniversário nesse dia, ela que tem mais de quarenta e cinco anos de serviço na saúde. 

JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU aproveita o momento para agradecer aos colegas 

parlamentares pela parceria nesse primeiro ano e foi um ano de muito aprendizado e 

muito conhecimento adquirido. Fala sobre os debates que existem na casa serem sadios 

e que o povo lá fora acompanha e sabe. Diz que até o final do ano irá divulgar um vídeo 

prestando contas do seu primeiro ano de mandato. EM TEMPO: o vereador Venicius Soares 

aproveita o ensejo para esclarecer um boato de que ele e Jackson havia brigado e diz 

que os dois se conhecem e se dão bem desde antes da política e foi só boatos mesmo. O 

Senhor Presidente fazendo suas considerações finais, fala sobre o ano ter sido muito 

desafiador e sobre a missão dada por Deus a ele para a condução dessa casa, isso é 

motivo de muito orgulho, poder representar os demais. Como também fala sobre as 

programações previstas para o ano de 2026 e o intuito de trazer mais a população para 

participar e estar mais presentes, tornando assim uma câmara participativa. Fala sobre 

a união encontrada nos demais. E, sobre esse primeiro ano ser de muito desafio e 

aprendizado para ele na condição de presidente e agradece a Deus aos demais, a família 

como base de tudo. Convida a todos para participar no dia 23 do natal da cidade. E, sem 

mais nada a tratar, e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva 

Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora 

presentes, declarando encerrada a trigésima sexta sessão ordinária às dezenove horas e 

dezesseis minutos (19h16min). 
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